

# 反政府示威转向暴力 泰国宣布在曼谷实施紧急状态法

泰国政府21日宣布，从22日开始，首都曼谷和周边省份将实施紧急状态法，为期60天。泰国媒体同一天报道，情报显示有人正向曼谷运入武器和爆炸物，军方正就可能发生的更多暴力活动提高戒备。



1月21日，在泰国首都曼谷，反政府示威者在游行中挥舞泰国国旗。 新华社发

## 安全部队将获更大权力

副总理差林·裕班伦21日在一场全国电视讲话中说，将在曼谷以及周边的暖武里府、北榄府和巴吞他尼府的部分地区实施紧急状态法，法令从22日开始实施，为期60天。紧急状态法禁止5人及5人以上集会，禁止传播和散发可能引起公众恐慌、危及国家安全和秩序的信息和印刷品。

安全部队将因此获得更大权力，包括实施宵禁，宣布首都部分地区为禁区，在没有正式指控的情况下实施扣押，传讯嫌疑人和证人，没收财产，监控包括

互联网、电话等通信，查抄可疑物等。

差林发表上述声明前，看守内阁在曼谷北部的皇家空军总部召开会议。路透社报道，反政府示威者已经连续数周阻止英拉赴总理府办公。差林说：“我们需要紧急状态，因为示威者已经封锁政府办公楼、银行并且使形势升级，导致可能发生人员伤亡事件。政府认为有必要宣布实施紧急状态法，以控制局势。”他说，政府无意在21日夜驱散示威者，但没有作出更多解释。

## 军方将视情况决定是否介入

《曼谷邮报》21日报道，泰国军方已提高戒备，以应对可能发生的更多暴力活动。情报人员先前发现，有人正向曼谷运入武器和爆炸物。军方发言人温泰·苏瓦说：“一个不怀好意的组织正调动武器和炸弹，煽动暴力，让双方互相攻击。”温泰没有说明这一组织具体名称和性质。

自从反对派上周发起“封城”行动以来，曼谷暴力事件时有发生，包括游行队伍和反对派领导人寓所

遭爆炸袭击以及示威者遭枪击，而政府和反对派相互指责对方应承担责任。温泰20日呼吁双方停止相互指责，给予警方时间寻找真正的凶手，防止他们煽动更多暴力。不少民众也要求军方介入，一些人指责军方“没有积极行动”。

陆军司令巴育·占奥查20日说：“局势还没有恶化到那种我们必须介入的程度。”他说，军方将视暴力程度决定是否介入，现阶段总体局势可控。

## 政局不稳影响外国投资

自去年11月反对派发起新一轮反政府示威活动以来，迄今已有9人在枪击、爆炸事件中死亡，数百人受伤。

受政治局势不稳影响，泰国经济正经历考验。日本丰田汽车公司泰国区总裁棚田亨一（音译）20日在一场新闻发布会上说：“如果政治危机持续，我们可能收回对泰国的新投资。”这笔投资为200亿泰铢（约合6.09亿美元）。

泰国是东南亚地区第二大经济体，也是地区最大汽车市场和重要的汽车生产基地，同时也是本田和福

特等汽车制造商的出口基地之一。丰田每年在泰国生产80万辆汽车，并打算在未来3至4年间实现年增产20万辆的目标。

棚田说：“对外国投资商而言，政治局势将迫使他们去别处寻找机会，而对于那些已经在这里投资的商家，例如丰田，我们不会撤资，但不确定是否还会追加投资。”他说，如果经济形势继续受政局所累，丰田甚至会考虑减产。“自反对派‘封城’以来，来我们店里看车的顾客少了。”

新华社供本报特稿

## 韩高官指责日本是“恐怖主义国家” 回击日政府涉安重根言论

**新华社专电** 韩国执政党新国家党秘书长洪文钟21日回击日本政府称抗日义士安重根为“恐怖分子”的言论，指责日本是“恐怖主义国家”。

日本内阁官房长官菅义伟20日把中国哈尔滨市为纪念朝鲜半岛近代史上著名独立运动家安重根开设纪念馆称为“对恐怖分子的礼赞”，引发韩国方面驳斥和谴责。

“如果安重根是恐怖分子，那么日本就是一个恐怖主义国家，”洪文钟说，“因为它残忍地侵略和掠夺周边国家。”

韩国外交部20日在一份声明中说：“日本内阁官房长官对历史的良知视而不见……作为日本政府的一名发言人，作出如此无知和反历史的言论，令人诧异。”

安重根是朝鲜半岛近代史上著名的独立运动家，他弃笔从戎，积极投身反日义兵运动。1909年10月，他在哈尔滨火车站击毙日本枢密院议长、首任“韩国统监”伊藤博文，被捕后揭露伊藤博文侵略朝鲜半岛、破坏东亚和平的15条罪状。次年3月，安重根在旅顺监狱被日本占领当局秘密处死。

安重根义士纪念馆位于哈尔滨火车站，19日正式落成。韩国政府对此表示欢迎并给予高度评价。

## 美国宣布 放松对伊朗制裁

**新华社专电** 鉴于伊朗20日开始执行伊朗核问题日内瓦第一阶段协议，美国当天宣布了一系列举措，放松对伊朗的制裁。

美国国务院发言人珍·普萨基发表声明说，国务卿约翰·克里已经批准“必要的”缓和制裁举措并将于当天通知国会。国务院随后公布了放松制裁具体指导文件，其中包括允许伊朗现有6名客户在现有数量上继续购买伊朗原油；与美国伙伴国和伊朗一道建立“财政渠道”以便伊朗支付人道事务交易和医疗费用，伊朗海外学生大学学费和联合国会费。

此外，在伊核问题协议落实的6个月期限内，美国停止针对伊朗石化产品出口、黄金等贵金属进出口以及汽车行业商品和服务的制裁措施。同时，美国政府将发放许可证，准许伊朗部分航空企业进口零部件和购买安全保障所需要的检修和相关服务。

国际原子能机构20日确认，伊朗当天已经开始履行日内瓦第一阶段协议，包括停止生产丰度为20%的浓缩铀、断开纳坦兹和福尔多核设施内串联离心机的连接、开始稀释库存的20%浓缩铀。

美国白宫发言人杰伊·卡尼发表声明说，这是近十年来伊朗为暂停其核项目首次采取“可加核查”的举措，“这些具体行动标志着向前迈出了重要一步”。他说，20日行动过后，伊核问题六国，即美国、英国、法国、俄罗斯、中国和德国以及欧盟和伊朗将启动谈判，寻求就伊核问题达成一项长期解决方案，美国致力于通过外交途径和平解决伊核问题。



## 2014凯迪拉克 莫文蔚20周年巡回演唱会-宁波站

2014年2月14-15日 | 宁波大剧院

总票房：宁波威斯汀大酒店（1楼右侧商务中心）



凯迪拉克全程赞助

票价：VIP、1680元、1280元、1080元、880元、580元、480元、380元

浪漫热线：27809921/87303555/4006103721

主办单位：上海橙石影视文化有限公司 上海正沃文化传播有限公司 承办单位：宁波美扬广告有限公司 合作公司：艺人公司：服装赞助：指定下榻酒店：